2 февраля. Домашнее задание по химии.

Тема №1 «Гидролиз»

Изучите §18 и приведённый ниже материал.

1. Гидролиз соли – это взаимодействие ионов соли с ионами воды, приводящее  к образованию слабого электролита. 

2. Слабый электролит – это электролит, который при растворении в воде частично распадается на ионы.

Н2О – это слабый электролит     Н2О           Н+ + ОН-  

3. рН – это водородный показатель, с помощью рН реакция растворов характеризуется так:  рН = 7  нейтральная     рН < 7  кислотная       pH > 7  щелочная 

4. Соль подвергается гидролизу, если она образована:

а) сильным основанием и слабой кислотой (рН > 7) – обратимый гидролиз;

б) слабым основанием и сильной кислотой (рН< 7) – обратимый гидролиз;

в) слабым основанием и слабой кислотой (рН=7) – необратимый гидролиз;
г) соль, образованная сильным основанием и сильной кислотой гидролизу не подвергается.          

5.                                         Электролиты

          сильные                                                           слабые   

NaOH             HCl                                         Fe(OH)2              H2CO3
KOH               HNO3                                     Fe(OH)3              H2SO3        

LiOH              H2SO4                                    Zn(OH)2             H2S      

Ca(OH)2         HF                                          Cu(OH)2             H2SiO3
Ba(OH)2         HBr                                        Hg(OH)2             CH3COOH      

Mg(OH)2                                                       Pb(OH)2              H3PO4 

Выполните письменно задание. Какие из солей будут подвергаться гидролизу?  Напишите  возможные уравнения гидролиза и укажите реакцию среды.

FeSO4, Na2S, KCl, K3PO4, FeCO3, KNO3, CaCO3, BaSO4.

Образец: Na2CO3 – соль образована сильным основанием (NaOH) и слабой кислотой (H2CO3), значит, она подвергается гидролизу, среда будет щелочная.

Na2CO3 + Н2О            NaНCO3 + NaОН  
В ионном виде: CO3²ˉ + Н2О 
НCO3 ˉ  + ОН-  
